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ВАРИАНТ 3 

Ответом к заданиям 1-14 является целое число или конечная 

десятичная дробь. 

Часть 1 

1. При оплате услуг через платежный терминал взимается комиссия 5%. 

Терминал принимает суммы, кратные 10 рублям. Нюша хочет положить на счет 

своего мобильного телефона не меньше 250 рублей. Какую минимальную сумму она 

должна положить в приемное устройство данного терминала? 

 

2. На рисунке показан график движения мотоциклиста. На оси абсцисс 

откладывается время (в часах), на оси ординат - пройденный путь (в километрах). 

Найдите среднюю скорость мотоциклиста за последние полчаса движения. Ответ 

дайте в км/ч. 

 
 

3. Своему постоянному клиенту компания сотовой связи решила предоставить 

на выбор одну из скидок. Либо скидку 25% на звонки абонентам других сотовых 

компаний в своем регионе, либо скидку 5% на звонки в другие регионы, либо 

15% на услуги мобильного интернета. Клиент посмотрел распечатку своих звонков 

и выяснил, что за месяц он потратил 300 рублей на звонки абонентам других 

компаний в своем регионе, 200 рублей на звонки в другие регионы и 400 рублей на 

мобильный интернет. Клиент предполагает, что в следующем месяце затраты будут 
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такими же, и, исходя из этого, выбирает наиболее выгодную для себя скидку. Какую 

скидку выбрал клиент? В ответ запишите, сколько рублей составит эта скидка. 

 

4. Найдите градусную величину дуги AC окружности, на которую опирается 

угол ABC. В ответе укажите во сколько раз этот угол меньше развернутого угла. 

 
 

5. Незнайка и Кнопочка кидают игральный кубик по одному разу. Какова 

вероятность, что у Незнайки будет большее число очков? Результат округлите до 

сотых. 

 

6. Найдите корень уравнения: xx  1772 . Если уравнение имеет более 

одного корня, укажите меньший из них. 

 

7. Через концы A, B дуги окружности в 62° проведены касательные AC и BC. 

Найдите угол ACB. Ответ дайте в градусах. 

 

 

8. На рисунке изображён график функции  xfy   и восемь точек на оси 

абсцисс: 1x , 2x , 3x , …, 8x . В скольких из этих точек производная функции  xfy   

положительна? 
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9. В прямоугольном параллелепипеде 1111 DCBABCDA  известны длины рёбер: 

3AB , 5AD , 121 AA . Найдите площадь сечения параллелепипеда плоскостью, 

проходящей через точки A, B и C1. 

Часть 2 

 

10. Найдите значение выражения 




93sin

363cos5
. 

 

11. Деталью некоторого прибора является вращающаяся катушка. Она состоит 

из трех однородных соосных цилиндров: центрального массой 8m  кг и радиуса 

10R  см, и двух боковых с массами 1M  кг и с радиусами hR  . При этом 

момент инерции катушки относительно оси вращения, выражаемый в 2смкг  , 

задается формулой 
   2

2

2
2

2
hRhM

RMm
I 


 . При каком максимальном 

значении h  момент инерции катушки не превышает предельного значения 

625 2смкг  ? Ответ выразите в сантиметрах. 

 

12. Найдите угол 1CBC  прямоугольного параллелепипеда, для которого 

5AB , 4AD , 41 AA . Дайте ответ в градусах. 

 
13. Имеются два сосуда. Первый содержит 30 кг, а второй – 20 кг раствора 

кислоты различной концентрации. Если эти растворы смешать, то получится 

раствор, содержащий 68% кислоты. Если же смешать равные массы этих растворов, 

то получится раствор, содержащий 70% кислоты. Сколько килограммов кислоты 

содержится в первом сосуде? 

 

14. Найдите наименьшее значение функции 
3

95
3x

xy   на отрезке  3;3 . 

 

В заданиях 15-21 дайте полное обоснованное решение и ответ 

 

15. а) Решите уравнение 
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б) Найдите все корни на промежутке 





 4;

2


. 

 

16. В правильной четырёхугольной призме ABCDA1B1C1D1 сторона AB 

основания равна 8, а боковое ребро AA1 равно 24 . На рёбрах BC и C1D1 отмечены 

точки K и L соответственно, причём BK = C1L = 2. Плоскость γ параллельна прямой 

BD и содержит точки K и L. 

а) Докажите, что прямая A1C перпендикулярна плоскости γ. 

б) Найдите расстояние от точки B до плоскости γ. 
 

17. Решите неравенство 
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18. В равнобедренном треугольнике ABC с углом 120° при вершине A 

проведена биссектриса BD. В треугольник ABC вписан прямоугольник DEFH так, 

что сторона FH лежит на отрезке BC, а вершина E - на отрезке AB. 

а) Докажите, что FH=2DH. 

б) Найдите площадь прямоугольника DEFH, если AB=2. 
 

19. Банк под определенный процент принял некоторую сумму. Через год 

четверть накопленной суммы была снята со счета. Банк увеличил процент годовых 

на 40 процентных пунктов (то есть увеличил ставку а% до (а + 40)%). К концу 

следующего года накопленная сумма в 1,44 раза превысила первоначальный вклад. 

Каков процент новых годовых? 

 

20. Найдите все значения а, при каждом из которых система 

 

 
не имеет решений. 
 

21. Коля умножил некоторое натуральное число на соседнее натуральное 

число, и получил произведение, равное m. Вова умножил некоторое четное 

натуральное число на соседнее четное натуральное число и получил произведение, 

равное n. 

а) Может ли модуль разности чисел m и n равняться 6? 

б) Может ли модуль разности чисел m и n равняться 13? 

в) Какие значения может принимать модуль разности чисел m и n? 


